



习近平在中共中央政治局第十七次集体学习时强调 准确把握世界军事发展新趋势 与时俱进大力推进军事创新

新华社北京8月30日电 中共中央政治局8月29日下午就世界军事发展新趋势和推进我军军事创新进行第十七次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，世界新军事革命对我们既是机遇，也是挑战。我们要登高望远、见微知著，看到世界军事领域发展变化走向，看到世界新军事革命重大影响，形成科学的认识和判断，与时俱进大力推进军事创新，有针对性推进国防和军队建设改革，更好坚持党对军队绝对领导、坚持人民军队根本宗旨，使我军真正担当起党赋予的历史重任。

国防大学战略教研部肖天亮教授就这个问题进行讲解，并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了他的讲解，并就有关问题进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他强调，中央政治局专门组织一次关于军事问题的集体学习，主要目的是通过研究当今世界军事发展新趋势，分析我军军事创新面对的形势和任务，引起全党对军事问题、国防和军队建设、军事斗争准备的重视，增强搞好国防和军队建设改革的责任感。深入学习研究军事问题，无论是对中国特色社会主义事业总体布局的角度认识国防和军队建设改革的重要地位与作用，还是对从各个

领域各个方面做好关心支持国防和军队建设改革工作，都具有非常重要的意义。

习近平指出，研究军事问题，首先要科学判断世界发展大势，准确把握世界军事发展新趋势。当前，国际形势正处在新的转折点上，各种战略力量加快分化组合，国际体系进入了加速演变和深刻调整的时期。在这个前所未有的大变局中，军事领域发展变化广泛而深刻，是世界大发展、大变革、大调整的重要内容之一。这场军事领域发展变化，以信息化为核心，以军事战略、军事技术、作战思想、作战力量、组织体制和军事管理创新为基本内容，以重塑军事体系为主要目标，正在推动新军事革命深入发展，其速度之快、范围之广、程度之深、影响之大，为第二次世界大战结束以来所罕见。世界军事领域发展变化，与世界政治经济等领域发展变化相互呼应、相互影响。

习近平强调，这场世界新军事革命是全方位、深层次的，覆盖了战争和军队建设全部领域，直接影响着国家的军事实力和综合国力，关乎战略主动权。这场新军事革命，不仅反映在军事科技突飞猛进上，也反映在军事理论不断创新上，还反映在军事制度深刻变革上。

习近平指出，面对世界新军事革命

的严峻挑战和难得机遇，只有与时俱进、大力推进军事创新，才能尽快缩小差距、实现新的跨越。我军87年的发展史就是一部创新史。在马克思主义军事理论、中国革命战争和人民军队建设实践、中华传统兵法相结合的过程中，我们党靠不断创新，逐步形成了一整套建军治军的原则和制度，创造了人民战争的战略战术，形成了我军的特有优势。我们比以往任何时候都更加需要继承和发扬军事创新这个优良传统，努力建立起一整套适应信息化战争和履行使命要求的新的军事理论、体制编制、装备体系、战略战术、管理模式。

习近平强调，军事创新任务繁重，需要做的工作很多，在加强总体筹划的同时，应该重点把握以下原则要求。一是要坚持强军目标、积极引领。党在新形势下的强军目标是党中央从全局上对国防和军队建设作出的战略筹划和顶层设计，指明了军事创新的方向、任务、重点，明确了军事创新的实现路径和检验标准。二是要坚持解放思想、转变观念。军事创新同其他领域创新相比，要求更高、难度也更大。面对国家安全稳定遇到的严峻挑战，面对改革中的深层次矛盾和问题，更需要我们的思想观念有一个大的解放，勇于改变机械化战争

的思维定势，树立信息化战争的思想观念；改变维护传统安全的思维定势，树立维护国家综合安全和战略利益拓展的思想观念；改变单一兵种作战的思维定势，树立诸军兵种一体化联合作战的思想观念；改变固守部门利益的思维定势，树立全军一盘棋、全国一盘棋的思想观念。三是要坚持抓住重点、整体推进。军事创新是个系统工程，需要统筹谋划、协调推进，牵住牛鼻子，抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，通过抓重点把整体带动起来。四是要坚持突出特色、自主创新。军事创新也要走中国特色社会主义自主创新之路，致力于巩固和扩大我们的优势。

习近平指出，我们的国防是全民的国防，推进国防和军队建设改革是全党全国人民的共同事业。要调动全党全国力量，齐心协力做好工作。要坚定不移走军民融合式创新之路，在更广范围、更高层次、更深程度上把军事创新体系纳入国家创新体系之中，实现两个体系相互兼容同步发展，使军事创新得到强力支持和持续推动。地方各级党委和政府要在国防和军队建设改革中负有义不容辞的重要责任，都要以积极主动的精神支持军事创新，为推进国防和军队建设改革作出贡献。

三峡电站今年首次满负荷发电



这是8月30日拍摄的三峡右岸电站外送输电线路。

8月29日，据中国长江电力股份有限公司负责人介绍，三峡电站机组总出力近日达到2250万千瓦，今年首次实现了满负荷发电。近期，受长江上游干流、乌江流域以及三峡区间降雨影响，三峡枢纽入库流量迅速上涨。与此同时，三峡电站发电水头也大幅度增加，达到设计额定出力，实现满负荷运行。

郑家裕摄 (新华社发)

央行下调鲁甸灾区存款准备金率

本报北京8月30日讯 记者张忱报道：中国人民银行近日公布了《鲁甸地震灾后恢复重建金融服务工作的指导意见》。意见要求，对灾区实施倾斜和优惠的信贷政策，下调灾区地方法人金融机构存款准备金率1个百分点，支持其增加灾区信贷投放；对灾区金融机构发放的支农、支小再贷款利率分别在正常支农、支小再贷款利率基础上下调1个百分点。

创新发展 创新驱动

中兴通讯：应时代和客户而变

3版 新闻

培育和践行社会主义核心价值观

新闻工作者践行社会主义核心价值观座谈会举行，大家表示——

当好巩固壮大主流思想舆论排头兵

新华社北京8月30日电 (记者隋笑飞 周玮) 中央电视台《新闻联播》主持人康辉30日在中国记协召开的座谈会上庄重宣读了《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》，引爆与会老中青编辑记者的由衷掌声，大家纷纷走上台参与在倡议书上签名。中央人民广播电台著名播音员于芳诵读中国记协名誉主席邵华泽的书法寄语：“社会主义核心价值观——我们共同传播和践行”，把响应倡议的气氛推向高潮。

凝聚新闻界共识的《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》号召全国新闻工作者学习好、宣传好、践行好社会主义核心价值观，做社会主义核心价值观的排头兵；倡议全国新闻工作者多宣传弘扬社会主义核心价值观的重大意义，多报道践行社会主义核心价值观的先进典型，多反映社会主义核心价值观建设的进展成效，用事实说话，用典型推动，用真情打动人心，使报道落细、落小、落实，在全社会激发和凝聚正能量。

邵华泽结合自己五十年的新闻经历与大家共勉：“新闻人既是社会主义核心价值观的专业传播者，也是践行者，这是信仰，是追求，更是修炼。”

中国记协党组书记崔惠生说，记者手中的笔和镜头是向社会传播新闻的“体”，而社会主义核心价值观则是“魂”，而社会主义核心价值观就是塑“魂”。只有“魂”“体”合一，才能切实做好社会主义核心价值观的践行者、推动者、引领者。新闻工作者要在思想上坚持强化政治意识、大局意识、责任意识，在工作方式上坚持落实、落细、落小，在内部建设上不断提高思想道德和新闻职业操守水平，努力建设一支政治强、业务精、作风正、纪律严的

新闻队伍。

经济日报社原总编辑艾丰发言说，社会主义核心价值观是中国梦的核心文化内涵，是中国梦的灵魂。建设有中国特色的社会主义，实现中华民族伟大复兴，都离不开社会主义核心价值观作为基本导向、基本标准和基本动力。新闻工作者占据着舆论和理论传播的重要岗位，打铁先要本身硬，自己要首先牢固树立社会主义核心价值观。同时，要下力研究和采用有效宣传方法和艺术。

人民网总裁、总编辑廖珉珉认为，人民网作为中央重点新闻网站，要旗帜鲜明地弘扬社会正气，用社会主义主流价值观来观照社会现实，指导新闻报道，阐发时事评论。在这个纷繁的社会转型期，主流媒体要成为主流价值观的压舱石，成为国民心态的定海神针。

“回顾自己乃至新闻界自改革开放以来努力前行的足迹，深感社会主义核心价值观所倡导的理念，正是我们新闻战线成千上万的工作者披心沥胆、勇往直前、坚忍不拔、虽九死而不悔的方向。”新华社高级记者张严平说，“我为在这样一个奋进的时代做一个记者而感到幸运。我将更加努力深入我们社会基层和人民的生活中，发现蕴藏于我们社会和人民之中更多更亮的精神火光，为传播社会主义核心价值观鼎力前行。”

中央人民广播电台新闻中心主任、中国之声总监蔡小林认为，新闻媒体要积极弘扬社会主义核心价值观，需要不断改革创新，在舆论引导的方式方法上更加多元、多样，增强舆论引导的吸引力和感染力；同时，在巩固好优势的同时，积极开拓新媒体阵地，保障主流媒体在弘扬社会主义核心价值观的工作中

能积极发声、强势发声，能牢牢把握舆论引导的主动权和话语权，影响并引领现实和网络两个舆论场。

“我们的体会是要努力做到接通两条线、打通两个场。”中央电视台新闻中心副主任杨华详细解释说，两条线是“天线”与“地线”，“天线”就是中央关心什么，决策层的注意力在哪里。“地线”就是民众的感受是什么，社会人心的痛点、共鸣点、困惑点在哪里。

浙江日报报业集团佳友民情工作室俞佳友发言说：“深入基层的记者才有家，融入百姓的记者才有根。作为一名新闻工作者，任何时候都要‘拜群众为师、做百姓亲人’，牢记为民服务的脚步不能停，表达民意的窗口不能关，永远做一名有责任、有担当的新闻战士，为老百姓办更多的实事、好事。”

中国安全生产报湖南、广东记者站站长黄雄认为，新闻工作者首先要做践行社会主义核心价值观的模范和排头兵。同时，每个人都要恪守新闻职业道德，坚决抵制有偿新闻、有偿不闻，决不写虚假新闻，以经得住考验和检验的行为来树立良好的形象。

人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央电台、中央电视台等新闻媒体的80多位编辑记者代表出席新闻工作者践行社会主义核心价值观座谈会。

以文化人 固本培元

本报评论员

连日来，全国文学界、文艺界、新闻界相继发出践行社会主义核心价值观倡议书，引发社会强烈关注和热议。

对一个人来讲，要培养元气、巩固根本，身体才能有健康有活力；对一个社会而言，就要靠核心价值观这个“本”、“元”，才能凝聚聚力，振奋起精气神。社会主义核心价值观“三个倡导”24个字，凝练概括了国家的价值目标、社会的价值取向和公民的价值准则，而它的生命力全在于实践，在于每一个人的自觉行动。

文化和新闻工作者通过文学作品、新闻报道以及各类艺术表现，引领着社会思潮，直接为人民群众提供精神滋养，在传播、弘扬核心价值观中具有独特作用。自觉站到前列，做社会主义核心价值观的培育者、弘扬者和践行者，以春风化雨、润物无声的方式告诉人们什么是值得肯定和赞扬的、什么是必须反对和否定的，才能够向全社会传递真善美，贬斥假恶丑，弘扬主旋律，传播正能量，为我们民族固本培元，筑牢精神高地。

积极健康向上的思想和精神在人们心里播下了种子，就会生根、开花、结果，进而转化为崇德向善的实际行动。同时也要看到，践行核心价值观需要依赖社会成员的每一个体、调动社会肌体的每一部分。各行各业都要坚持不懈地推动实践养成，人人都成为积极活跃的践行主体，让社会主义核心价值观获得最富营养的培育沃土，获得最活跃生动的建设力量。

社会主义核心价值观是凝聚和引领全体人民团结奋进的精神旗帜，传播和践行社会主义核心价值观是新闻工作者光荣而神圣的使命。我们向全国新闻工作者倡议：学习好、宣传好、践行好社会主义核心价值观，做社会主义核心价值观建设的排头兵。

学习是我们的责任。认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，全面掌握党的创新理论，深入理解“富强、民主、文明、和谐，自由、平等、公正、法治，爱国、敬业、诚信、友善”的深刻内涵，学习掌握马克思主义新闻观，增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信，把坚定的理想信念化为日常工作的底色，把正确的价值追求体现在新闻报道之中。

传播是我们的天职。多宣传弘扬社会主义核心价值观的重大意义，多报道践行社会主义核心价值观的先进典型，多反映社会主义核心价值观建设的进展成效，用事实说话，用典型推动，用真情打动人心，使报道落细、落小、落实，在全社会激发和凝聚正能量。面对价值领域的不良现象敢于发声、敢于亮剑，做到激浊扬清、扶正祛邪、扬善惩恶。

践行是我们的主旨。坚持担当道义、守良心、当示范、作榜样，号召别人做到的自己首先做到，要求别人不做的自己首先不做，真正以自己的行动影响和带动社会。始终坚持新闻党性原则，大力弘扬职业精神、恪守职业道德，牢牢把握正确舆论导向；始终坚持新闻真实性原则，自觉抵制虚假报道；始终坚持政治家办报、办刊、办台、办网，讲导向、讲品位、讲格调，做到敢于担当、勇于负责；始终秉承人民至上的理念，大力弘扬“走转改”精神；始终保持清正廉洁的作风，自觉遵守法律法规，维护新闻工作者的良好形象。

时代进步的浩荡潮流，召唤每一位新闻工作者为之立证写照。让我们高举社会主义核心价值观的大旗，忠诚地记录时代、服务人民，为实现民族复兴中国梦添砖加瓦、再建新功！

(新华社北京8月30日电)